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開議 午前１０時００分 

◎議長（河野正八議員） 

 それでは、ただ今より本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりでありますので、よろしくお願いを

いたします。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第８１条の

規定により、６番、西村昌義君、７番、国見一君、８番、久保田哲生君を指名いたします。 

 日程第２、議案第４８号、美馬市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関

する条例の一部改正についてから、議案第５３号、工事請負契約の締結についてまでの６

件を一括し、議題といたします。 

 この件につきましては、所管の常任委員会に付託しておりますので、各委員長の報告を

求めます。 

 開催順にお願いをいたします。 

 初めに、産業常任委員会委員長、三宅共君。 

［１５番 三宅 共議員 登壇］ 

◎１５番（三宅 共議員） 

 産業常任委員長よりご報告を申し上げます。 

 本委員会は、今期定例会において付託されました議案第５１号、新たに生じた土地の確

認について、議案第５２号、字の区域の変更についての２議案及び陳情書等について審査

のため、去る６月２０日、委員会の開催をいたしました。 

 出席の委員は、私を含めて８名であります。 

 付託されました議案の審査に当たり、関係部署より詳細なる説明を求め慎重に審査をい

たしました結果、原案のとおり可決するものと決しました。 

 次に、当委員会の所管事務に関する陳情書等のうち、吉野川沼田地区築堤早期着工につ

いての陳情書については内容を検討した結果、市当局に適切な対応をお願いいたしました。 

 また、国による公的森林整備の推進と国有林野事業の健全化を求める意見書提出の要請

については、意見書提出が適当との結論であり、後ほど、発議として提案させていただき

ますので、よろしくお願いをいたします。 

 また、当委員会は調査未了の事件について閉会中の継続調査を決定し、議長まで申出書

を提出いたしました。 

 以上で、産業常任委員会の報告を終わります。 

◎議長（河野正八議員） 

 次に、福祉文教常任委員会委員長、原政義君。 

［１０番 原 政義議員 登壇］ 

◎１０番（原 政義議員） 

 それでは、議長のご指名がございましたので、福祉文教常任委員会の審査結果につきま

してご報告を申し上げます。 

 本委員会は、今期定例会において付託されました議案第５０号、平成２０年度美馬市一
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般会計補正予算（第１号）のうち本委員会関係分についてを審査のため、去る６月２３日

に会議を開きました。 

 出席の委員は、私を含めまして７名であります。 

 付託されました議案審査に当たり、関係部署より詳細なる説明を求めまして、慎重審査

の結果、原案のとおり可決するべきものと決しました。 

 以下、審査の過程でありました主な質疑などの内容についてご報告を申し上げます。 

 まず、委員から食育の概要について質疑がありました。 

 理事者からは、学校における食育推進の取り組みとして、食育基本法や食育推進基本計

画を踏まえ、学校、家庭、地域の連携により、実践的な健康の推進を図っており、岩倉小

学校において実施しているプラスワンスクール事業や子供の健康をはぐくむ総合食育推進

事業では、子供たちの野菜嫌いや偏食による食べ残しを減らすために、自分でつくった野

菜などを学校の調理場で給食にして食べることを実施し、地域の方のお手伝いをいただき

ながら給食食材の自給自足に取り組んでいる。そして、地域の方や食の専門家、著名な方

の講演会を開催し、食に対する効果的な普及啓発を推進することとしている。最近、特に

食の安全性について学校教育の中でも子供たちに指導がされるようになってきており、家

庭における食のあり方についても、ＰＴＡの会合などにおいて食の安全とバランスのとれ

た食事の摂取をお願いしている状況であると、こういうような答弁がありました。 

 次に、委員からコミュニティー助成事業についての質疑がありました。 

 理事者からは、穴吹町知野地区で、子供からお年寄りまで触れ合い、交流の場のシンボ

ルとして親しまれている新宮児童遊園において、老朽化により撤去されていた遊具の設置

について、地域づくりの形成のため地元からの要望を受け、一般コミュニティー助成に申

請しておりましたところ、このたび採択されたもので、同遊園に大型滑り台、スプリング

遊具、ベンチなどを設置するための助成事業であるとの答弁がありました。 

 次に、委員から学校支援地域コーディネーターについて質疑がありました。 

 理事者からは、学校地域支援本部事業の一環で行うもので、今年度は穴吹中学校区で実

施することになっている。内容は、学校運営を補助し、教員の生徒と向き合う時間を多く

つくろうという事業でありまして、地域の各団体、個人などにボランティア登録をしてい

ただき学校の運営を支援しようとするもので、学校とボランティアとの間に学校支援コー

ディネーターを設置し、それぞれの運営の内容等の調整をするものであり、人数は１人で

あると、このような答弁がありました。 

 また、調査未了の事件については閉会中の継続調査を決定し、議長まで申出書を提出い

たしました。 

 以上、福祉文教常任委員長の報告とさせていただきます。 

◎議長（河野正八議員） 

 次に、総務常任委員会委員長、藤原英雄君。 

［４番 藤原英雄議員 登壇］ 

◎４番（藤原英雄議員） 

 それでは、議長の命により総務常任委員会の委員長報告をいたします。 
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 本委員会は、今期定例会において付託されました議案第４８号及び議案第４９号の条例

関係２件、議案第５０号、一般会計補正予算のうち本委員会関係分、議案第５３号、工事

請負契約の締結についての計４件の審査のため、６月２４日、委員会を開催いたしました。 

 出席委員は、私を含めて７名全員であります。 

 付託されました議案審査に当たり、慎重審査の結果、原案のとおり可決すべきものと決

しました。 

 なお、一部概要を報告いたしますと、議案第４８号、三ツ木簡易郵便局嘱託員雇用につ

いては、コンピューター端末機の操作が可能で信用のおける人が条件で、郵便局の臨時職

員としての研修を受けている２名を委嘱したいとの考えであり、めどはついているとの答

弁でございました。 

 議案第５３号、平成２０年度加入者系光ファイバー網施設整備工事請負契約の締結につ

いては、住民票なしでアパート等に入居されている人に対しても、光ファイバーについて

は市が整備をするが、音声告知端末機等は実費とするとの答弁がありました。 

 また、審査未了の事件については閉会中の継続調査を決定し、議長まで提出をいたしま

した。 

 以上で委員長報告を終わります。 

◎議長（河野正八議員） 

 以上で、各常任委員会委員長の報告は終わりました。 

 これより、ただ今の各委員長報告に対する質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 質疑なしと認めます。 

 よって、委員長報告に対する質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 これより、採決いたします。 

 議案第４８号、美馬市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の

一部改正について及び議案第４９号、美馬市手数料条例の一部改正についての２件につい

て、委員長の報告は原案可決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第４８号及び議案第４９号について、委員長報告のとおり決することにご異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 
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 異議なしと認めます。よって、議案第４８号及び議案第４９号は原案のとおり可決をさ

れました。 

 次に、議案第５０号、平成２０年度美馬市一般会計補正予算（第１号）について採決い

たします。 

 議案第５０号について、各委員長の報告はいずれも原案可決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第５０号について、各委員長報告のとおり決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第５０号は原案のとおり可決をされました。 

 次に、議案第５１号、新たに生じた土地の確認についてから議案第５３号、工事請負契

約の締結についてまでの３件について採決いたします。 

 委員長の報告は、いずれも原案可決であります。 

 お諮りをいたします。 

 議案第５１号から議案第５３号までの３件について、委員長報告のとおり決することに

ご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、議案第５１号から議案第５３号は、原案のとおり可決を

されました。 

 日程第３、発議第３号、国による公的森林整備の推進と国有林野事業の健全化を求める

意見書についてを議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 １５番、三宅共君。 

［１５番 三宅 共議員 登壇］ 

◎１５番（三宅 共議員） 

 発議第３号、国による公的森林整備と国有林野事業健全化を求める意見書についての趣

旨を説明いたします。 

 近年、地球温暖化が深刻な環境問題となる中で環境資源としての森林に対し強い期待が

寄せられておる一方、森林経営はぜい弱化し、その担い手である山村は崩壊の危機に立っ

ており、山村の再生に向けた取り組みが極めて重要となっております。このような中、平

成１９年度末に独立行政法人緑資源機構が解散、それまで実施してきた水資源造成事業等

（林務事業、間伐、植栽、枝打ち等）は予算カットされ、経過的に独立行政法人森林総合

研究所に継承される措置が講じられたところでございます。 

 よって、国においては、附帯決議に明記されました事項に基づき、地球温暖化防止森林

吸収源１０カ年対策の着実な実行、多面的機能維持を図るため、森林整備等の推進はもと

より、特に国有林野事業等において、森林・林業施策の更なる推進に向けて意見書を提出

するものであります。内容につきましては、お手元に配付のとおりでございます。 
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 ご賛同いただきまして、ご決議賜りますようお願い申し上げます。 

◎議長（河野正八議員） 

 以上で、発議の趣旨説明は終わりました。 

 発議第３号は、その趣旨簡明であります。よって、正規の手続きを省略し、直ちに採決

をいたしたいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、直ちに採決をいたします。 

 お諮りをいたします。 

 発議第３号について、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、発議第３号は原案のとおり可決されました。 

 ただ今、決議をされました意見書につきましては、直ちに関係機関へ送付をいたします。 

 日程第４、徳島県後期高齢者医療広域連合議員の選挙を行います。 

 お諮りをいたします。 

 選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選にいたし

たいと思います。 

 これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選で行うことに決定をいたしました。 

 次に、指名の方法について、いかがいたしましょうか。 

 ２０番、三宅仁平君。 

［２０番 三宅仁平議員 登壇］ 

◎２０番（三宅仁平議員） 

 この際、動議を提出いたします。 

 指名の方法については、議会運営委員会の藤川委員長が指名者となることを提案いたし

ます。よろしくお願いします。 

（「賛成」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 ただ今、三宅仁平君から議会運営委員会藤川委員長が指名者となることの動議が提出さ

れまして、賛成者がありますので動議は成立をいたしました。 

 お諮りします。 

 この動議のとおり決定することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 
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 異議なしと認めます。よって、議会運営委員会、藤川委員長を指名者とすることに決定

をいたしました。 

 それでは、議会運営委員長、ご指名を願います。 

［２１番 藤川 俊議員 登壇］ 

◎２１番（藤川 俊議員） 

 動議をご承認いただきましたので、私の方から指名を発表いたします。満堂の皆さんの

ご承認をいただければ大変幸甚に尽きると、こういうふうに思います。どうぞ、よろしく

ご賛同のほどをお願い申し上げたいと思います。 

 後期高齢者医療広域連合の委員には、議長である河野正八氏をご推薦申し上げますので、

よろしくお取り計らいのほどをお願い申し上げます。 

◎議長（河野正八議員） 

 お諮りをいたします。 

 ただ今、議会運営委員会、藤川委員長より指名のありました、私、河野を徳島県後期高

齢者医療広域連合議員の当選人と定めることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、徳島県後期高齢者医療広域連合議員に、私、河野が当選

をいたしました。 

 日程第５、閉会中の継続調査についてを議題といたします。 

 お手元に既に配付をいたしておりますとおり、閉会中の継続調査について申出書が提出

されております。 

 お諮りをいたします。 

 継続調査について、各委員長の申出書のとおり、閉会中の継続調査に付することにご異

議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

◎議長（河野正八議員） 

 異議なしと認めます。よって、継続調査については各委員長の申出書のとおり、閉会中

の継続調査に付することを決定いたしました。 

 次に、６月１８日の本会議において、前田明美議員の一般質問の中で議員倫理について

の発言がありましたが、この質問は行政の一般事務に対するものではなく、不適切な発言

でありますので、後刻、記録等を調査の上処置することを宣告いたしておきます。 

 以上をもちまして、本定例会に付議されました事件はすべて議了いたしました。 

 閉会に当たり、市長よりごあいさつをいただきます。 

 市長。 

［市長 牧田 久君 登壇］ 

◎市長（牧田 久君） 

 閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

 まず初めに、今月１４日に岩手・宮城内陸地震が発生をいたしまして、多くの方々が被
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災されました。現地では、いまだ発見されていない行方不明の方々の捜索が行われており、

一日も早い復旧・復興を念願するものでございます。また、この震災によりましてお亡く

なりになられた方々のご冥福を心よりお祈り申し上げますとともに、被災されました皆様

に衷心からお見舞いを申し上げます。 

 さて、本定例会は去る６月１３日に開会をされまして、本日まで１４日間、議員各位に

おかれましては大変お忙しい中連日にわたり活発なご審議を賜りまして、提出をさせてい

ただきました平成２０年度美馬市一般会計補正予算（第１号）など７議案と報告案件２件

につきまして、原案のとおりご可決、ご同意をいただきまして厚く御礼を申し上げる次第

でございます。本定例会におきましてご可決をいただきました各議案の執行に当たりまし

ては、万全を期してまいる所存でございます。 

 また、今議会の一般質問並びに各委員会を通じまして、市政の重要事項につきまして、

議員各位からさまざまなご意見、ご提言を賜ったところでございます。こうした貴重なご

意見、ご提言等につきましては十分に検討を加えまして、今後の市政運営に反映をさせて

いくよう努めてまいりたいと考えておるところでございます。引き続き、議員の皆様方の

ご支援、ご協力を賜りますよう心からお願いを申し上げる次第でございます。 

 結びとなりますが、梅雨のさなか、蒸し暑い日々が続いております。梅雨明けまでの間、

まだしばらくは断続的に不順な天候が続くものと思われます。議員各位におかれましては

健康に十分ご留意され、ますますご活躍されますようご祈念を申し上げまして、閉会に当

たりまして、私のあいさつとさせていただきます。 

 大変、どうもありがとうございました。 

◎議長（河野正八議員） 

 平成２０年６月美馬市議会定例会の閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げま

す。 

 議員各位におかれましては、去る６月１３日より本日までの１４日間にわたりまして終

始ご熱心に審議を賜り、すべての案件を議了することができました。厚く御礼を申し上げ

ます。 

 なお、市長を始め理事者各位におかれましては、審査過程において議員各位から表明さ

れました意見や要望を、今後の市政運営に十分に反映されますようお願いをいたすもので

あります。 

 閉会中におきましても、各委員会の継続調査が予定されております。皆様方には、市政

発展のためにますますご活躍を賜りますようにご祈念申し上げまして、閉会のごあいさつ

といたします。 

 これをもちまして、平成２０年６月美馬市議会定例会を閉会といたします。大変、ご苦

労でございました。 

閉会 午前１０時２８分 
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